



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
30 января – 01 февраля 2026 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Продолжается приём заявлений на получение мер социальной поддержки коренных северян

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинский городской Совет провел первое заседание в этом году
- В топе самых снежных городов нынешней зимы – Дудинка

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Михаил Котюков поблагодарил коллектив Норникеля за реализацию социально значимых проектов
- Норильчанину грозит тюрьма за попытку дать полицейскому взятку

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В условиях демографических вызовов: педагоги края формируют стратегию развития системы образования до 2036 года
- В Красноярском крае распространяют фейк о браслетах для чиновников и врачей
- Житель края отдал «на инвестиции» 4,7 млн рублей. Всего с начала года мошенники украли у красноярцев почти 70 млн рублей

5. СМИ о России:

- Медведев: власть в Европе захвачена "бандой полоумных"
- В МИД РФ заявили о недопустимости размещения западных войск на Украине
- В АКРА рассказали, когда в России восстановится экономический рост
- Совфед одобрил поправки о порядке выдачи справок для кочевников
- МВД: Мошенники рассылают россиянам вредоносные файлы от имени работодателей
- В МВД назвали фразы мошенников в схемах обмана с инвестициями

6. СВО:

- Медведев: военная победа в спецоперации уже просматривается по ряду параметров
- «Закончить раз и навсегда». В Думе заговорили о применении «оружия возмездия» на Украине
- ВС РФ за январь освободили 24 населенных пункта
- ТАСС: по согласию сторон переговоры в Абу-Даби перенесли на середину недели
- Сводка Минобороны РФ на 1 февраля 2026 года

7. Разное

- Россия сделала это: США и Европа пропустили болезненный удар от Москвы
- Трамп выходного дня или сомнифобия

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Продолжается приём заявлений на получение мер социальной поддержки коренных северян

На Таймыре продолжается приём заявлений на получение мер социальной поддержки коренных северян. Напомним, они носят адресный характер и назначаются в зависимости от рода деятельности жителей.

К примеру, оленеводы и промысловики раз в пять лет могут обратиться за предоставлением кочевого жилья и спутникового телефона, радиостанции или навигатора, ежегодно — за медаптечками и осветительным керосином, и при необходимости оленеводы могут получить путёвки на санаторно-курортное и восстановительное лечение.

Заявочная кампания завершится 1 апреля. Это связано с необходимостью заключения контрактов на закупку необходимых товаров и их доставки. Исключение — лекарственные препараты: документы принимают до 1 марта. Выдачу аптечек организуют в сельских больницах или ФАПах.

Елена Сотникова, начальник управления по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства администрации Таймыра: «Если в прошлом году у нас медицинские аптечки получили 450 человек, то в этом году мы планируем охватить порядка 700 человек. Это и оленеводы, и промысловики. Спектр довольно большой: в перечень входят 49 лекарственных препаратов. Это и поливитамины, и препараты, которые лечат заболевания желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистые заболевания».

Вести-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинский городской Совет провел первое заседание в этом году

29 января в конференц-зале администрации прошло первое заседание VI сессии Дудинского городского Совета депутатов пятого созыва. Депутаты рассмотрели семь вопросов повестки дня.

В ходе заседания было согласовано решение городского Совета об утверждении стоимости услуг по погребению, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом «О погребении и похоронном деле». С 1 февраля 2026 года размер социального пособия на погребение и возмещение стоимости расходов на погребение граждан проиндексирован на 5,6%. Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, с учетом индексации составит 15 485,81 рублей.

Депутаты утвердили соглашение о передаче Таймырскому Долгано-Ненецкому району части полномочий Дудинки в области физической культуры, спорта и молодежной политики. Заключение соглашения обусловлено необходимостью централизации управления в данной сфере на территории муниципального округа.

Утверждены изменения в положения об установлении размеров и условий оплаты труда муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности города Дудинки, а также в положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений города Дудинки, необходимые для приведения документов в соответствие действующему законодательству.

В завершение заседания утвержден отчет о деятельности Дудинского городского Совета депутатов за 2025 год.

В топе самых снежных городов нынешней зимы — Дудинка. Высота снежного покрова здесь достигает 103 см.

По данным центра «Фобос», наибольшую высоту снежного покрова зафиксировали в Камчатском крае — 144 см, местами — до 168 см, в Хабаровском крае — до 134 см. Дудинка замыкает тройку лидеров.

Следом за таймырской столицей — Магаданская область, где показатель местами достигает 99 см; в северной части Республики Коми — 87 см, в Алтайском крае — 79 см, в

Ненецком автономном округе и Новосибирской области — 66 см, в Нижегородской области — 64 см, в Ивановской области — 57 см, а в Тульской и Калужской областях — 56 см. В Мурманской и Саратовской областях зафиксированы значения до 55 см, в Тверской области — 54 см, близ Ханты-Мансийска — 53 см, в Костромской и Вологодской областях — 46 см, рядом с Казанью — 43 см, в Рязанской области — 40 см, пишет ТАСС.

В числе самых малоснежных локаций: Ростовская область — высота снежного покрова составляет от 10 до 20 см; Санкт-Петербург — 16-18 см; Псковская область от 7 до 49 см; Астрахань — 12 см; Волгоград — 11 см; Ставрополь — 10 см; на южном побережье Крыма и в Майкопе — 4 см.

«Северный город»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Люди – наша главная ценность: Михаил Котюков поблагодарил коллектив Норникеля за реализацию социально значимых проектов на севере края

Губернатор Михаил Котюков провел рабочую встречу с Николаем Уткиным, первым вице-президентом – руководителем блока по взаимодействию с органами власти компании «Норникель». Стороны обсудили реализацию социально значимых проектов и наметили планы развития инвестиционного и социального партнерства в регионе.

Николай Уткин проинформировал Губернатора края о ходе программы реновации Норильска. Он отметил, что работа ведется по графику и обозначил приоритетные объекты на ближайшую перспективу: строительство лицея имени Долгих и поликлиники в Талнахе, капитальный ремонт здания Заполярного государственного университета (ЗГУ), проектирование нового жилого дома. Подрядчик уже приступил к работам в ЗГУ, график рассчитан до конца 2027 года.

Михаил Котюков высоко оценил деятельность компании по развитию Норильска и вклад в экономику региона и в первую очередь поблагодарил трудовые коллективы Норникеля.

«Хочу выразить признательность многотысячному коллективу компании, который в суровых условиях Арктики обеспечивает не только производственные успехи, но и создает современную и комфортную социальную среду, – сказал руководитель края. – Мы рассчитываем на активное участие компании в подготовке к 400-летию Красноярска, а также на реализацию совместных планов по развитию Норильска, старту новых проектов в Арктике. Со своей стороны регион готов оказать необходимую поддержку».

Также на встрече Николай Уткин рассказал о других значимых инициативах Норникеля. В частности, о существенном расширении промышленной кооперации с предприятиями Красноярского края: сейчас в пуле подрядчиков и партнеров Норникеля несколько сотен компаний региона, обеспечивающих не только поставки оборудования и материалов, но и переработку концентратов.

«Норникель остается надежным партнером Красноярского края и реализует планы, связанные с развитием компании, Норильска и всего региона. Результаты реновации, улучшения экологической обстановки, обновления нашего производства видны всем. Компания открыта для новых проектов. В числе ярких примеров – модернизация норильского аэропорта, создание масштабной экспозиции Норникеля в Национальном центре "Россия" в Красноярске. Также, создавая базу для подготовки качественных кадров, обновили корпус Института цветных металлов СФУ. И это далеко не последние проекты, которые реализуется в Красноярском крае. Уверен, все они повысят интерес жителей региона к его арктической части, а также доверие к компании», – подчеркнул Николай Уткин.

krskstate.ru

Норильчанину грозит тюрьма за попытку дать полицейскому взятку в 1 млн рублей

35-летнего норильского бизнесмена обвиняют в даче взятки полицейскому в крупном размере. В случае признания вины мужчине грозит до 12 лет лишения свободы.

История получила развитие в рамках расследования другого уголовного дела: предприниматель фигурирует в деле о хищении металлических труб, ущерб от которого оценивается в 1,3 миллиона рублей.

Желая избежать ответственности и прекратить полицейскую проверку, бизнесмен предложил начальнику отделения полиции взятку в размере 1 млн рублей, рассказали в телеграм-канале прокуратуры Красноярского края.

Для передачи денег обвиняемый выбрал парковку возле торгового центра. Однако встреча проходила под контролем правоохранительных органов. В момент, когда предприниматель положил на заднее сиденье автомобиля две пачки пятитысячных купюр, его задержали.

В случае признания вины подсудимому грозит до 12 лет лишения свободы и виновительный штраф. Чтобы обеспечить возможное взыскание, следственные органы уже наложили арест на имущество обвиняемого: квартиры, земельного участка и автомобиля.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В условиях демографических вызовов: педагоги края формируют стратегию развития системы образования до 2036 года

Педагогическое сообщество региона объединило масштабное событие – в Национальном центре «Россия» на Енисее состоялась стратегическая сессия «Ключевые вызовы и приоритеты краевой системы образования до 2030 года и на перспективу до 2036 года». Мероприятие стало площадкой для разработки стратегических решений по ключевым вопросам развития образовательной сферы региона.

Участие в стратсессии приняли представители исполнительной и законодательной власти, краевой организации Профсоюзов работников народного образования и науки, педагоги, главы муниципальных округов.

В своих выступлениях руководители органов власти и профильных учреждений отметили, государственная политика нацелена на изменение всей системы подготовки кадров – это важнейшая задача образования. В том числе нужно решить кадровую проблему и в самом педагогическом сообществе. В качестве инструментов, которые позволяют заполнить вакансии, участники стратсессии предложили расширить практику заключения целевых договоров под конкретные вакансии, улучшить систему сопровождения начинающих учителей, усилить переподготовку педагогических кадров. Также обратили внимание на условия труда педагогов и обеспечение образовательных программ современной техникой.

Еще один вопрос, который рассмотрели участники стратсессии, – обеспечение роста качества естественнонаучного, технического и инженерного образования на разных уровнях – от детского сада до университета. Среди приоритетов – достижение показателя нацпроекта «Молодежь и дети» по доле выпускников, выбирающих для сдачи на экзаменах предметы естественно-научного направления и профильную математику. По мнению участников сессии, выпускники школ должны уметь решать задачи исследовательского и проектного характера, владеть информационными технологиями, работать с искусственным интеллектом. Образовательная среда должна развиваться в сторону персонализации обучения. При этом семья станет активным партнёром, будет участвовать в определении индивидуальных маршрутов профессионального развития ребенка.

В ходе дискуссий рабочие группы сформулировали решения, которые повысят эффективность системы образования края в тесной взаимосвязи с общекраевыми и федеральными задачами. В ближайшие месяцы подобные стратсессии должны пройти в муниципальных округах региона. Команды педагогов и управленцев сформулируют ответы на вопросы, которые существуют в образовательной среде каждой территории. Принятые решения станут основой краевых и муниципальных документов стратегического планирования.

krskstate.ru

В Красноярском крае распространяют фейк о браслетах для чиновников и врачей

В Красноярском крае рассылают по соцсетям фейковое «Постановление правительства», которое предписывает врачам, чиновникам и учителям носить браслеты для мониторинга состояния здоровья, чтобы при заболевании «изолировать их от общества».

«Липа» пришла и в адрес Роспотребнадзора по электронной почте. В ведомстве заверяют: верить «документу» нельзя.

В тексте фейкового постановления говорится о том, что специальные браслеты, которые будут фиксировать температуру тела, пульс и прочее, должны в обязательном порядке носить представители власти, сотрудники общепита, медицинских и образовательных учреждений, а также иностранцы. И при повышении температуры тела выше 37,5 их якобы изолируют в течение суток. В инструкции даже указан настоящий номер Центра гигиены и эпидемиологии края.

«Конечно же, это дезинформация!» – комментируют в Роспотребнадзоре. При получении таких писем красноярцев просят никак не реагировать на них.

ДЕЛА

Житель Курагинского района отдал «на инвестиции» 4,7 млн рублей

В прокуратуре рассказали, что в ноябре 2025 года житель Курагинского района в «ТикТоке» наткнулся на рекламу заработка на инвестициях. Ссылка привела его в чат в телеграмме, где с ним связался «специалист», который отправил жертве видеоинструкцию и рассказал правила работы.

«Меня всё устроило, и я решил вложить деньги в инвестиции. Далее я установил специальное приложение, в котором мы общались по видео- и аудиозвонку. Также в этом приложении у меня был куратор», — поясняет пострадавший.

Затем мужчина сделал несколько переводов, сумма которых превысила 4,7 млн рублей, якобы на «счета инвесторов». Когда пришло время выводить заработанное, лжекуратор начал отвечать на вопросы мужчины отговорками: то необходимо оплатить страховой взнос, то пройти верификацию.

«О разных видах мошенничества я знал, но надеялся на честность инвесторов», — делится пострадавший. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ст. 159 УК РФ).

В прокуратуре отметили, что с начала года жертвами интернет-преступников стали 264 жителя края. Причиненный ущерб составил 69 млн рублей. Процент раскрытия составил 10% (раскрыто 28 преступлений). Только за минувшую неделю у 98 жителей края дистанционным способом похищено более 26 млн руб.

Чаще всего людей обманывали незнакомцы в сети. Таких случаев 40. 25 человек попались на уловки лжесотрудников служб и перевели деньги на «безопасный счет». Еще 20 человек переходили по фишинговым ссылкам для онлайн-покупок.

newslab

5. СМИ о России

Медведев: власть в Европе захвачена "бандой полуумных"

Власть в Европе захватила "банда полуумных" – неадекватная и некомпетентная "шайка безумцев". Таким мнением поделился заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев.

В интервью ТАСС зампред Совбеза отметил, что Брюссель, стремясь "насолить" России, наносит вред самой Европе. "Вообще, у меня такое ощущение, что власть в Европе захватила банда полуумных, которая стоит во главе Европейского союза", – сказал Медведев.

Ранее Москва была заинтересована в развитии ЕС, о чем говорила его руководителям, напомнил он.

"Но сейчас – это какая-то шайка безумцев, абсолютно неадекватных и некомпетентных, включая тех, кто отвечает за международные дела, либо тех, кто вредит собственным странам, которые их туда поставили", – заключил политик.

Медведев также отметил, что Европа в своих попытках "насолить" РФ ничего не добилась. Разрыв связей с Москвой в энергетике и других сферах привел ее к росту цен и инфляции. Однако, по мнению зампреда СБ, антироссийская политика ЕС рано или поздно печально закончится.

Вести

В МИД РФ заявили о недопустимости размещения западных войск на Украине

Замглавы МИД России Александр Грушко заявил, что Москва не приемлет размещение войск Запада на Украине.

По словам дипломата, Россия выступает против членства Украины в НАТО и размещения на ее территории любых иностранных сил. «Никакой разницы нет, если, скажем, на голове французского капрала будет кепка, на ней написано «НАТО» или «ЕС». От этого дело не меняется. Поэтому мы от нашей позиции не отходили», – приводит слова Грушко РИА «Новости».

Замглавы российского МИД накануне отмечал, что наличие твердой гарантии безопасности России будет лучшей гарантией безопасности для Украины.

28 января госсекретарь США Марко Рубио заявил о достижении общего соглашения о гарантиях безопасности для Украины. Проект предусматривает отправку на Украину европейских войск, в первую очередь французских и британских, и поддержку со стороны США. Вашингтон при этом не будет размещать своих военных на украинской территории. Рубио отметил, что согласие России на возможные западные гарантии безопасности Украине еще не получено.

Ранее российские власти неоднократно заявляли о неприемлемости размещения на Украине войск стран НАТО, указывая, что такой шаг грозит резкой эскалацией. Глава МИД РФ Сергей Лавров предупреждал, что Москва отреагирует на любое размещение европейских войск на Украине. Президент РФ Владимир Путин заявлял, что Москва будет считать иностранные контингенты на Украине законными целями.

РИА «Новый День»

В АКРА рассказали, когда в России восстановится экономический рост

Экономический рост к 2027 году восстановится до 1-1,5% после роста ВВП примерно на 0,8% в 2025 году, сообщает Аналитическое кредитное рейтинговое агентство (АКРА) в макроэкономическом прогнозе на 2026-2028 годы.

"Экономический рост к 2027 году восстановится до 1-1,5% после роста ВВП примерно на 0,8% в 2025 году и роста в диапазоне 0,8-1,4% в 2026 году", - говорится в прогнозе.

Также в материалах АКРА сообщается, что инфляция в годовом выражении на горизонте в полтора года постепенно снизится до уровня, близкого к целевому. Краткосрочные и долгосрочные процентные ставки будут снижаться в 2026-2027 годах, а ключевая ставка снизится до 9-10%.

АКРА отмечает, что цены на товары российского энергетического экспорта в иностранной валюте в 2026 году будут низкими по сравнению с долгосрочной средней, при этом в первой половине 2027 года ожидается их восстановление.

По мнению рейтингового агентства, рубль ослабеет в 2026 году относительно мировых валют на 5-10% в среднегодовом выражении и будет относительно волатильным внутри года.

"Дефицит бюджета в 2026 году будет умеренным, возможно, более низким, но в целом сопоставимым с уровнем 2025 года (в % ВВП) и далее будет снижаться", - прогнозируют в АКРА.

РИА Новости

Совфед одобрил поправки о порядке выдачи справок для кочевников и полукоучевников

В Совфеде одобрили изменения в закон о праве россиян на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах страны. Это поможет упорядочить выдачу справок о ведении кочевого или полукоучевого образа жизни.

Как пояснил председатель Комитета Совфеда по конституционному законодательству Андрей Клишас, сегодня в ряде регионов России есть граждане из числа коренных малочисленных народов, которые ведут кочевой и полукоучевой образ жизни. Признание этого статуса за тем или иным гражданином органы местного самоуправления определяли сами.

Теперь правительство будет определять орган исполнительной власти, который, в свою очередь, решит как органам МСУ выдавать справки о ведении гражданами страны кочевого или полукоучевого образа жизни, сообщает «Парламентская газета».

Ранее начальник договорно-правового департамента МВД России Александр Авдейко сообщал, что таких граждан у нас насчитывается 262,6 тысячи человек, в 34 регионах проживает 47 малочисленных народов, 40 из них относятся к коренным малочисленным народам Севера.

Клишас пояснил, что статус кочевника связан в том числе с правом на ведение охоты и рыбного промысла, которые закреплены за коренными малочисленными народами России.

«Таймырский телеграф»

МВД: Мошенники рассыпают россиянам вредоносные файлы от имени работодателей

Мошенники рассыпают россиянам вредоносные apk-файлы от имени работодателей. Об этом сообщили ТАСС в пресс-центре МВД РФ.

Преступники представляются работодателями и сообщают жертве о необходимости установить приложение для работы.

Затем они присыпают для скачивания файлы, которые содержат вредоносное программное обеспечение. Файлы могут называться, например, WBwork.apk или YandexTracker.apk.

После установки этого приложения аферисты получают доступ к информации на мобильном устройстве - о модели смартфона, контактах человека, к журналу входящих и исходящих соединений, сведениям о геолокации.

Также преступники получают возможность удаленно управлять функциями мобильного устройства жертвы.

Российская газета

В МВД назвали фразы мошенников в схемах обмана с инвестициями

Мошенники ради получения кода от "Госуслуг" в качестве предлога используют фальшивые инвестиционные предложения, для которых характерен определенный набор фраз. Об этом ТАСС сообщили в пресс-центре МВД РФ в ответ на соответствующий запрос агентства.

По данным МВД, к ним относятся такие фразы: "Откройте брокерский счет для получения сверхдохода", "Уникальная возможность вложиться в стартап с гарантированной прибылью" и "Вы были выбраны для участия в закрытом инвестиционном пуле".

Кроме того, аферисты интригают россиян, желающих получить прибыль, призывами не упустить шанс, поскольку "рынок растет прямо сейчас". В МВД советуют сразу прекращать разговор, если звучит хотя бы одна из приведенных выше фраз.

ТАСС

6. СВО

Медведев: военная победа в спецоперации уже просматривается по ряду параметров

Военная победа РФ в специальной военной операции на Украине уже просматривается по ряду параметров. Такое заявление сделал заместитель председателя Совбеза РФ Дмитрий Медведев.

Он также добавил, что ему бы хотелось достижения целей СВО как можно скорее. По его словам, задачи, поставленные российским лидером Владимиром Путиным, остаются неизменными за исключением некоторых нюансов.

"Совершенно очевидно, что факт военной победы очень важен. И он просматривается по целому ряду параметров", – сказал он в интервью агентствам ТАСС, Reuters и проекту Wargonto.

Медведев добавил, что одной из основных целей специальной военной операции является недопущение новых конфликтов.

Вести

«Закончить раз и навсегда». В Думе заговорили о применении «оружия возмездия» на Украине

Председатель Госдумы РФ Вячеслав Володин рассказал, что в нижней палате российского парламента ведется активная дискуссия о необходимости применения на Украине так называемого «оружия возмездия». Об этом депутат написал в своем Telegram-канале.

«Депутаты Государственной думы настаивают на применении более мощного оружия — «оружия возмездия» — и достижении целей специальной военной операции», — отметил Володин.

Он также добавил, что, помимо этого, в Думе регулярно обсуждают вопрос скорейшего достижения целей специальной военной операции.

В сложившейся ситуации Володин посоветовал главе киевского режима Владимиру Зеленскому следовать всем договоренностям, к которым в ходе переговоров в Анкоридже пришли президенты России и США - Владимир Путин и Дональд Трамп. Это – «единственно верный путь» для украинского политика, подытожил спикер Госдумы.

Так он отреагировал на сегодняшнее выступление Зеленского, в ходе которого тот категорически отказался приезжать в Москву ради переговоров с Путиным, а также заявил, что Киев не отдаст «без боя» Донбасс и Запорожскую атомную электростанцию (ЗАЭС).

trud.ru

ВС РФ за январь освободили 24 населенных пункта

Российские военнослужащие освободили с начала года 24 населенных пункта в зоне СВО. Это следует из подсчетов ТАСС на основе сводок Минобороны России.

Больше всего — 10 населенных пунктов — освобождено в Запорожской области бойцами «Востока» и «Днепра». Это Терноватое, Новояковлевка, Речное, Прилуки, Павловка, Жовтневое, Белогорье, Новобойковское, Зеленое, Петровка.

Шесть населенных пунктов взяты под контроль бойцами «Центра» и Южной группировки в ДНР — Бересток, Закотное, Приволье, Новопавловка, Бондарное, Торецкое.

Четыре населенных пункта освобождены в Харьковской области бойцами «Запада» и «Севера» — Купянск-Узловой, Старица, Симиновка, Подолы.

Три села перешли под российский контроль в Сумской области благодаря действиям группировки «Север» — Грабовское, Комаровка, Белая Береза. Кроме того, один населенный пункт — Братское — освобожден в Днепропетровской области бойцами «Востока».

Как заявил 15 января начальник Генштаба ВС РФ генерал армии Валерий Герасимов во время работы на пункте управления группировки войск «Центр», российские войска освободили около восьми населенных пунктов и взяли под контроль более 300 кв. км в первые две недели января.

ТАСС

ТАСС: по согласию сторон переговоры в Абу-Даби перенесли на середину недели

Переговоры по урегулированию украинского конфликта в Объединенных Арабских Эмиратах, назначенные на 1 февраля, были перенесены на середину недели. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на источник.

В материале не уточнили, каков будет состав делегаций. Официально Кремль не объявлял о переносе следующего раунда переговоров. "Даты нового раунда в середине недели обозначены по согласию сторон", – сказал собеседник ТАСС.

Ранее о переносе трехсторонней встречи РФ, Украины и США в Абу-Даби сообщала газета The New York Times. По информации издания Politico, переговоры были отложены из-за концентрации Белого дома на обострении на Ближнем Востоке.

Вести

Сводка Минобороны РФ на 1 февраля 2026 года

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции. Безвозвратные потери ВСУ в живой силе за сутки составили до 1085 военнослужащих, передаёт REX.

Подразделения группировки войск «Север» в результате активных действий освободили населённый пункт Зелёное Харьковской области. Нанесли поражение формированиям трёх механизированных бригад ВСУ и двух бригад тероборона в районах населённых пунктов Сумы, Житейское, Ульяновка, Терны и Бурынь Сумской области.

На Харьковском направлении нанесено поражение подразделениям механизированной бригады ВСУ, бригады тероборона, бригады нацгвардии и пограничного отряда погранслужбы Украины в районах населённых пунктов Графское, Черкасские Тишкы и Золочев Харьковской области. Противник потерял свыше 130 военнослужащих, девять автомобилей, радиолокационную станцию контрбатарейной борьбы, склад боеприпасов и два склада материальных средств.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю. Нанесено поражение живой силе и технике трёх механизированных, штурмовой бригад, штурмового полка ВСУ и бригады тероборона в районах населённых пунктов Петровка, Шийковка, Кутьковка, Паламаревка, Глушковка, Новоплатоновка, Боровая Харьковской области и Красный Лиман Донецкой Народной Республики. Потери противника составили более 150 военнослужащих, боевую бронированную машину и десять автомобилей. Уничтожены шесть складов боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки войск улучшили тактическое положение. Нанесено поражение формированиям двух механизированных, мотопехотной, штурмовой, аэромобильной бригад ВСУ и бригады тероборона в районах населённых пунктов Никифоровка, Степановка, Резниковка, Белокузьминовка, Краматорск, Кривая Лука и Константиновка Донецкой Народной Республики. ВСУ потеряли до 125 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, 27 автомобилей и два орудия полевой артиллерии. Уничтожены две станции радиоэлектронной борьбы, три склада боеприпасов и два склада материальных средств.

Подразделения группировки войск «Центр» в результате решительных действий освободили населённый пункт Сухецкое Донецкой Народной Республики. Нанесено поражение живой силе и технике двух механизированных, пехотной, егерской, десантно-штурмовой бригад, штурмового полка ВСУ и двух бригад нацгвардии в районах населённых пунктов Белицкое, Сергеевка, Красноярское, Святогоровка, Новый Донбасс Донецкой Народной Республики, Новопавловка, Чугуево и Новоподгородное Днепропетровской области. Потери украинских вооружённых формирований составили свыше 375 военнослужащих, пять боевых бронированных машин, 17 автомобилей, три артиллерийских орудия и радиолокационная станция контрбатарейной борьбы.

Подразделения группировки войск «Восток» продвинулись в глубину обороны противника. Нанесено поражение формированиям четырёх механизированных бригад и трёх штурмовых полков ВСУ в районах населённых пунктов Воздвиженка, Новое Поле, Ульяновка, Комсомольское, Зарница Запорожской области, Маломихайловка и Коммунаровка Днепропетровской области. Противник потерял до 275 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины, 10 автомобилей и орудие полевой артиллерии западного производства. Уничтожен склад боеприпасов.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике механизированной, горно-штурмовой бригад ВСУ и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Орехов, Балабино и Магдалиновка Запорожской области. Уничтожены до 30 военнослужащих, 11 автомобилей, три станции радиоэлектронной борьбы и склад боеприпасов.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации нанесено поражение объектам транспортной инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооружённых формирований и иностранных наёмников в 158 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты четыре управляемые авиационные бомбы, реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS производства США и 94 беспилотных летательных аппарата самолётного типа.

ИА REX

7. Разное

Россия сделала это: США и Европа пропустили болезненный удар от Москвы

Россия открывает новую историческую веху в гражданской авиации. Отечественная авиационная промышленность выходит на международный уровень. Москва заключила сразу два соглашения с Индией: первое — на поставку готового регионального самолёта Ил-114-300, второе — на производство в самой Индии по нашей лицензии лайнеров SJ-100.

Российские военные истребители, вертолёты, ракеты уже давно имеют серьезный вес в мире. Но в гражданской авиации славились исключительно американские и европейские авиастроители. Россия как авиационная держава развалилась вместе с Советским Союзом, дав огромную фору западным конкурентам.

Но теперь ситуация разворачивается снова на 180 градусов. Россия не только возродила свои компетенции и навыки делать разного типа самолёты и авиадвигатели, но еще и добилась уникального конкурентного преимущества, которым не обладает ни один западный авиастроитель. Речь идет о создании полностью отечественных самолётов с нашими же двигателями. Теперь ни самой России, ни покупателям наших лайнеров не надо договариваться с иностранцами, чтобы получить возможность продавать и экспорттировать самолёты. Раньше США или ЕС могли с легкостью зарубить весь экспортный потенциал конкурентов только потому, что в самолёте имеется определенная доля их комплектующих. В таких условиях делать бизнес было невозможно ни раньше, ни тем более сейчас.

Однако времена изменились. Россия обеспечила себе технологический суверенитет в небе и готова делиться своим опытом с теми странами, которые также хотят ослабить свою зависимость от западных поставщиков. Индия может стать лишь первым подобным заказчиком российских самолётов. Более того, сотрудничество с Дели в перспективе может перерасти в еще более масштабную программу, когда производимые на индийской территории российские самолёты будут экспорттироваться дальше в третью страны.

Турбовинтовой ближнемагистральный Ил-114-300 как нельзя лучше подходит под неоднородную и горную местность Индии с большим количеством небольших аэропортов, не всегда пригодных для посадки и взлета западных самолётов. Ил-114 в этом плане очень неприхотлив и может взлетать, и садиться на короткие и плохо подготовленные полосы. Раньше Индия предпочитала для этих целей использовать франко-итальянские самолёты ATR-72, но теперь готова заменить их российскими машинами. Дели запустил специальную госпрограмму UDAN по развитию авиационной доступности и мобильности в стране, и ему нужен новый флот. Сотрудничество с Россией дает Индии возможность уменьшить свою зависимость от западной техники и заполучить технологический суверенитет. В условиях постоянных торговых войн и манипуляций ценность этого сегодня повышается.

На первом этапе Дели заказал шесть таких бортов с началом поставок в 2028 году. Эксперты оценивают контракт в 180-210 миллионов долларов плюс сервис, запчасти и сопровождение, которые могут принести еще до 80% от цены поставки. Но это лишь первый

этап. На втором этапе Индия либо закажет новые партии готовых Ил-114 (а потенциал индийского рынка составляет сотни таких самолетов), либо Дели договорится с Москвой о лицензионной сборке отдельных узлов самолета на своей территории.

SJ-100 — это самолет уже для других задач. У него больше скорость и дальность полетов. Его отличает большая экономичность на загруженных ближнемагистральных маршрутах. То есть там, где большой "Боинг" будет не дозагружен и невыгоден, более юркий современный SJ-100 станет самым выгодным решением.

Более того, лицензионное производство самолета на индийской территории создаст экономический эффект в виде новых рабочих рук, налоговых поступлений, технического развития. Потребности самой Индии в таких самолетах, как SJ-100, оценивают в две сотни. Еще больше — порядка 350 самолетов — нужно будет странам Индийского океана. Это значит, что Дели может загрузить свои производственные мощности еще и за счет организации экспорта SJ-100 в третьи страны. В первое время речь может идти о производстве в Индии 10-20 самолетов в год, но постепенно мощности могут наращивать.

Для России этот проект не менее выгодный. Во-первых, такой международный проект — это высокая сторонняя оценка достижений нашей страны в авиационной сфере. Во-вторых, это рост не просто экспорта, а самого высокотехнологичного экспорта. Это приносит и больше денег, и больше авторитета нашей экономике. Наконец, это означает дополнительную загрузку для отечественных производителей комплектующих. А чем масштабнее серия выпуска, тем ниже себестоимость. Экономика наших заводов по производству комплектующих благодаря сотрудничеству с Индией серьезно вырастет.

При этом сами российские заводы по сборке самолетов задействованы не будут. И это очень хорошо, потому что им никто не будет мешать производить лайнеры для нашего российского внутреннего рынка. Дело в том, что первостепенная задача для самой России сейчас — это заместить иностранные самолеты и насытить спрос наших авиакомпаний, а он огромный. Это означает загрузку наших сборочных заводов на десятилетие вперед. Отвлекаться на потребности других рынков им сейчас не нужно.

Поэтому то, что Индия будет сама собирать SJ-100 из наших деталей, устраивает абсолютно обе стороны. Более того, Россия в первую очередь заинтересована, чтобы этот проект взлетел на долгие годы. Это станет хорошей демонстрацией и мотивацией для других стран, в первую очередь членов БРИКС, пойти по такому же пути.

РИА Новости

Трамп выходного дня или сомнифобия. Сон разума рождает Трампа.

У меня так скоро сомнифобия (боязнь сна) разовьется. В классическом ужастике ты засыпал — и тебя во сне ждал Фредди Крюгер. А тут засыпаешь, просыпаешься — а там Трамп уже очередную безумную хрень сотворил. Даже не знаю, что хуже.

То Мадуро похитит, то Ирану угрожает, то объявит чрезвычайную ситуацию из-за Кубы. Которая (внезапно!) стала угрожать безопасности США. «Патамушта коммунистическая, вот почему!». Она уже 66 лет коммунистическая, но угрожать нацбезопасности США стала вот позавчера. Как говорил Фридрихсен в «Убить дракона», «Вот сейчас особенно сильно».

Кубинцы: Делают ничего. Трамп и Рубио: А! Смотрите, что творят! Видимо, публикуют списки Эпштейна...

В ближайшие дни стоит ждать удара по Ирану. Строго по классике — если в информационном пространстве какой-то громкий скандал, то нужно ударить по Албании, чтобы перебить повестку.

Смотрите, как благодаря похищению Мадуро и наездам на Гренландию Трамп технично пропетлял от отчёта «А что ты, брехло, сделало за год?».

Кстати, про Гренландию... Министр бизнеса, торговли, минеральных ресурсов, юстиции и гендерного равенства Гренландии Наая Натаниэльсен опровергла слова президента США Дональда Трампа о «рамочном соглашении по острову».

Трамп 21 января заявил, что на встрече с генеральным секретарем НАТО Марком Рюtte была разработана основа будущего соглашения по Гренландии.

«Нет никакого рамочного соглашения. Сначала нам нужно начать диалог – между Королевством Дания с одной стороны и правительством США с другой... На данный момент мы не слышали ничего конкретного о том, какие темы американцы хотят обсудить», заявила Натаниэльсен в интервью газете *Frankfurter Allgemeine Zeitung*

И так во всём.

А, ещё подсунули демократам документалку «Мелания», которую те радостно бросились клевать. Семейство Трампа на этой документалке «заработало» 40 миллионов долларов, а СМИ демократов неделю нападали на пустышку вместо вопросов по реальным делам Трампа.

Переводить стрелки – это, пожалуй, единственное работающее умение Дональда.

Но это ошибка почти всех популистов в политике. Они думают, что переключив внимание избавляются от проблемы. А нужно ещё и решать проблемы в реальности.

Ибо от того, что никто не услышал звука падения дерева, дерево не перестало быть упавшим (старая задачка из философии на новый лад).

И Трампу нужно не угрожать Венесуэле, Дании или Ирану, а вторгаться в Калифорнию, Иллинойс и Миннеаполис.

Потому что он у себя в стране ничем не управляет, а пытается управлять всей планетой (активно пиарясь перед санитарами, Сделаем Псиухушку Опять Великой – СПОВ!).

А чем это заканчивается, наглядно показано в фильме «Падение Империи». Когда потужного президента США (тоже очень пафосного и тоже игнорирующего реальность) за ногу вытаскивают из-под стола и пускают в расход.

<https://alexandr-rogers.livejournal.com>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.01.2026 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,73	▼ 0,29
EUR	90,47	▼ 0,51

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 2 февраля		Завтра, вт, 3 февраля						Ср, 4 февраля						Чт, 5 февраля						Пт, 6 февраля					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19		
Облачность, %																									
Осадки, мм	*					*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-32	-34	-32	-33	-32	-30	-29	-27	-24	-23	-21	-18	-16	-15	-13	-11	-11	-13	-13	-11	-11	-11	-13	-13	-13
Ощущается как, °C	-43	-47	-46	-47	-47	-45	-44	-41	-38	-36	-32	-28	-27	-26	-23	-21	-21	-21	-21	-21	-21	-21	-21	-21	-21
Давление, мм рт. ст.	765	765	763	762	762	762	760	760	758	756	756	755	753	750	746	742	742	743	743	743	743	743	743	743	743
Ветер: скорость, м/с	4	5	6	6	7	8	8	8	8	8	6	6	8	9	8	9	9	9	9	9	9	9	9	9	5
порывы, м/с		8	9	10	11	13	13	13	13	13	9	10	13	14	13	15	14	14	9	9	9	9	9	9	9
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-3